

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

PROVINCIAL LIBRARY MANITOBA

ПРОЛЕТАРІ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ!

UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса: Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

The Provincial Library City

Address: Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

PK IX.

4. 91 (987).

СУБОТА, 30. ЛИПНЯ 1927.

WINNIPEG, MAN.

SATURDAY, JULY 30th, 1927.

No. 91 (987).

VOL. IX.

СТРАЙК ТРАМВАЄВИХ РОБІТНИКІВ У НЬЮ ЙОРКУ ВІДКЛИКАНИЙ.

Робітники кажуть, що віднесли перемогу, бо добилися права належати до юні; компанія згодилася прийняти відправлених робітників.

НЬЮ ЙОРК, 26. липня. — Мейор міста Джеймс Дж. Вокер оповістив сьогодні, що сподівався, що страйк в нью-йоркських трамваях знімається на неозначений час. Своє оповіщення Вокер зробив після конференції з представниками перевозової компанії і робітничої юні.

Страйк мав розпочатися о півночі й обняти робітників із звичайних трамваях і на підземних та воздушних залізницях.

Вокер заявив, що він сказав представникам обох сторін, що публічний інтерес є за великий, щоб дозволити на страйк, і домагався прийти до порозуміння.

Урядники Інтерборо Репід Трензіт Ко. згодилися прийняти назад до праці робітників, яких компанія відправила за те, що вони відмовилися давати інструкції страйководам, як оперувати потягами.

Вони згодилися також, сказав Вокер, дозволити робітникам належати до об'єднаної юні трамваєвих робітників. Це було основою загрозуючого

страйку трамваєвиків. Мейор Вокер сказав, що він зателефонував офісу до урядників Бруклін-Мангеттен Трензіт Ко. і що вони пристали на подібну угоду.

Того самого дня вечером угода, до якої привів мейор, була ратифікована робітниками Інтерборо Репід Трензіт Ко.

Провідники юні називають подогодження страйку великою перемогою для робітників, бо їм запевнено визнання. Вони сказали, що угода буде добра, поки не буде укинена нова міська підземна залізниця.

Уважаючи страйк неминучим, компанія вже спроваджувала страйководам сотнями.

Адвокат компанії Джеймс Квейкенбіш, який вів переговори з мейором Вокером, заявив, що заключена угода є лише тимчасова. Він сказав, що компанія не визнає офіційно юні трамваєвих робітників, але буде настоювати, щоб робітники стали членами компанії юні.

Це дасть підставу до дальшої боротьби між компанією а її робітниками.

ДЕЛЕГАТ З ВЕНЕЗУЕЛИ ГОСТРО ПЯТНУЄ ПОЛІТИКУ В. ГРИНА.

Каже, що американські маси є таксамо жертвами імперіалізму, як і поневолені народи в цілому світі.

ВАШИНГТОН, 24. липня. — Після закінчення конгресу Все-Американської Федерації Праці делегат з Венесуели Рікардо Мартінес оголосив заяву, в якій гостро осудив Вільяма Грина, президента Американської Федерації Праці, за його услужливість американському імперіалізму.

У відповідь на закид, що він обидив американський народ у своїй промові про застосування доктрини Монро в латинській Америці, Мартінес зложив таку заяву: "Я уважаю американські маси тільки саме жертвами імперіалізму, що й поневолені народи по цілому світі."

"Будучи далеким від того, щоб говорити уємно про американський народ, я вірю, що ми, робітники латинської Америки, маємо найбільше спільного з робітниками Злучених Держав, і що кінечним є навизначення найтісніші зносини, щоб боротися рама в рама проти імперіалістичної олігархії Вол-стріту й Вашингтону, що угнітає нас."

"Поки Все-Американська Федерація Праці, абор яка інша організація, що претендує заступати робітників, не поведе рішучої боротьби проти американського імперіалізму на цілій лінії, вона не виправдає свого існування."

Далі Мартінес сказав, що він атакував на конгресі примінювання доктрини Монро в латинській Америці дядого, що він вірить, що Грін допоміг закрити, а не викрити американський імперіалізм, та уникати дійсної боротьби проти нього.

"Кожний ширий латинсько-американський робітник і кожний поступовий робітник у Злучених Державах одобрить моє становище", закінчив Мартінес.

ГУБЕРНАТОР І ДОРАДЧИЙ КОМІТЕТ ВІДБУЛИ КОНФЕРЕНЦІЮ.

БОСТОН, Мас., 28. липня. — Губернатор Алвен Т. Фулер конференвав сьогодні зі своїм дорадчим комітетом в справі Сакка й Ванзеті.

Комітет, який складається з президента Гарвардського університету А. Лоренса Ловела, президента Масчусетського Технологічного Інституту Семюела В. Страттона й бувшого судді Роберта Грента, предложив свій звіт губернаторові вчора ввечерю.

Ваш., 24. липня. — Мітинг зі 150 осіб у Рослін, Вашингтон, ухвалив резолюцію, в якій домагається безумовного звільнення Сакка й Ванзеті.

ФРАНЦІЯ НЕОФІЦІАЛЬНО ОСТЕРІГАЄ СОЮЗ РАД. РЕСПУБЛІК.

Французький амбасадор Жан Гербет має неофіційно повідомити радянський уряд, що комуністична пропаганда стає невиннішою для Франції.

ПАРИЖ, 28. липня. — Жан Гербет, французький амбасадор до Радянського Союзу, який недавно пробув два тижні в Парижі, повернувшись до Москви з інструкціями повідомити радянський уряд, що комуністична пропаганда у Франції стає невиннішою для французької публічної опінії.

Хоч французьке міністерство закордонних справ каже, що Гербетові не поручено офіційно звернутися в цій справі до радянського уряду, вестакі французькі офіційні круги і певні, що він має зайняти радянський уряд неофіційно, щоб дорогою про пошування французького народу й уряду.

Гербет віддав народнього комісара закордонних справ Чічеріна першого дня, як лише повернув до Москви.

ЗАСУДЖЕНО 8 ФРАНЦУЗЬКИХ КОМУНІСТІВ. ПАРИЖ, 25. липня. — В місцевому суді засуджено сьогодні за "зраду" 8 комуністів на грошеву кару і на в'язницю від шістьох місяців до п'ятих років.

Приводом до процесу послужила пропаганда французької Комуністичної Партії проти імперіалістичних авантур французького уряду в Марокко й Китаю. Агітацію проти висилання французьких військ на підбій в різні країни суди толкують як "шпіонажу".

ЩЕ ОДИН РЕАКЦІЙНИЙ КАНДИДАТ НА УРЯД ПРЕЗИДЕНТА. МІСТО МЕКСИКО, 25. липня. — Табор реакції в Мексикі є роздвоєний через появу генерала Франсіско Серрано, як другого кандидата, що стоїть проти поновлення кандидатури бывшего президента Обрегона. Бо в той сам час Серрано є також ривалем реакційного генерала Ариуельфо Гомеза, що вже зголосив свою кандидатуру.

Генерал Серрано, під прикриттям "ліберальних" аргументів, обіцяє в своїй прокламації, що передасть нафтові права Злученим Державам, бо "націоналізація підложжа нафти, як зазначено в конституції, не повинна відноситися до тих прав, які мали чужинці перед прийняттям конституції".

Через те, що його власна партія пробувала викликати збройну контрреволюцію і за це багато її членів пішло на заслання, Серрано є за увільнення усіх політичних в'язнів.

Він заявляє також виразно, що стоїть за охороною мексиканського і закордонного капіталу.

АМЕРИКАНЦІ ТРАТЯТЬ СВОЮ ВОЛЬНОСТІ. НЬЮ ЙОРК, 26. липня. — Артур Гарфілд Гейз, представник Юні Американських Горожанських Свобід, виголосив тут вчора через радіову станцію відчит про занепад американських горожанських свобод.

Промовець говорив, що завдяки різним приватним організаціям, як Ку Клукс Клеп, і всякого рода нібито патріотичним товариствам, як Американський Леґіон, які не є нічим іншим, тільки приватно організованими цензорами, американці тратять поступово навіть такі основні свободи, як свободу слова, преси й зборів.

СПІЗНЕНА АМНЕСТІЯ НА БУКОВИНІ. Політична "амнестія" в Румунії торкнулася також двох українських соціалістів, а саме Михайла Цюно і Теодора Штефюка. Але обидва вони відсиділи вже свою кару майже цілком і акт королівської благодати мав для них лише платонічне значіння.

В Кіцмані, на Буковині, арештовано попа Осипа Сороку за те, що на проповіді говорив він про тракте положення українського народу під Румунією і висказував надію, що для Українців Буковини настають кращі часи.

Сороку віддано воєнному суду 8-ої дивізії.

Петлюрівці вислали за це до П'ясуцького привітну телеграму з подякою.

ЗІСКИ МАНІТОБСЬКОЇ ТЕЛЕФОНІЧНОЇ СИСТЕМИ.

Чистий прихід манітобської телефонічної системи за перші сім місяців фискального року, що закінчився 30. червня, вивинив \$127,552, або \$30,374 більше, ніж за той сам час минулого року. Так виказує місячний звіт за червень, предложений комішинером Джаном Е. Ловрі міністрові телефонів Джанові Брекенові.

В ІНДІ ВОДА ЗАТОПИЛА ТИСЯЧУ ЛЮДЕЙ. ЛОНДОН, 27. липня. — Делеша з Бомбею подає непотвержене звідомлення з Ахмедабоду (в Індії), що в околиці Бароди прорвався резервуар і затопив село, в наслідок чого втопилися 1,000 осіб. Площа резервуару вивинила 15 акрів.

МУССОЛІНІ ОБІЯВ ГІТЛЕРОВІ ЗБРОЮ. Віденська газета "Абена" повідомляє, що провідник німецьких фашистів Адольф Гітлер признався, що Муссоліні не лише дає йому "моральне" попертя, але й обіцяє дати йому зброю.

Гітлер заявив, що він не пошкодить своїм зносинам з Муссоліні через піддержування Німців у Тиролю, які терплять під фашистською диктатурою.

Заява Гітлера була зроблена підчас промови до яких 500 його сторонників на мітингу у Фрайляссінгу, в Баварії.

32 УБИТИХ В ЗАЛІЗНИЧНІЙ КАТАСТРОФІ. КЕЛП ТАВН, Подунева А-Гайда, 28. липня. — Недалеко Гайделбергу наїхали на себе поштовий і тигаровий потяги, при чому згинуло 30 Африканців і двох Європеїців. Багато Європеїців і тубільців було покалічених.

АНАЛФАБЕТИЗМ У ПАНСЬКІЙ ПОЛЬЩІ. Газета "Епока" на підставі цифр стверджує, що в Польщі панує такий аналфабетизм, якого не знають європейські держави. В Польщі є близько 5,500,000 дітей у шкільному віці від 7 до 14 років. В 1924 році ходило до школи поперх три мільйони дітей. В нижчих класах гімназій училося 50,000 дітей. Таким чином, у Польщі два мільйони дітей не ходять до школи. Останні два роки, пише "Епока", не принесли ніякої поправки в цьому напрямі.

БУДЕ ПОТРІБНО 31,000 РОБІТНИКІВ НА ЖИВА. Обчислюють, що західній Канада буде потребувати цього року 31,000 робітників на жива. З них 25,000 буде привезено зі сходу, а 6,000 з Бритії Колумбії. Приблизно 20,000 робітників потрібно буде в Саскчевані, 8,000 в Альберті й 3,000 в Манітобі.

НА СИБІРІ ЗАСУДЖЕНО БУРЯТСЬКИХ ПОПІВ. ВЕРХНЕ-УДІНСЬК, Сибір, 25. липня. — Вісімдесят-вісім бурятських лямів або буддійських попів, обвинувачених за ставлення спротиву радянській владі в Агінському окрузі Транс-Байкалу, зістали засуджені на один до п'ятих років в'язниці. Вони виступали проти націоналізації монастирів і усування політства з публічних урядів та не хотіли платити податків.

ВСІ ІРЛЯНДСЬКІ РОБІТНИЧІ ПОСЛИ ВИЙШЛИ З ПАРЛЯМЕНТУ.

Міністер освіти Маркус О'Соллівен закинув робітничим представникам, що вони хочуть робити політичний капітал зі смерті О'Тіггінаса.

ДУБЛІН, Ірландія, 28. липня. — Міністер освіти Маркус О'Соллівен кинув вчора в парламенті обвинувачення робітничим послам, що викликали бурливу сцену, яка закінчилася виходом робітничих послів з парламенту.

Заколот-стався підчас дебати над урядовим законопроектом про публічне безпеченстві, який надає великі привілеї, надаючи революційної діяльності. Робітничі послі виступили проти цього законопроекту.

Міністер освіти О'Соллівен закинув робітничим послам, що вони хочуть робити політичний капітал зі смерті О'Тіггінаса, який був недавно убитий.

У відповідь на це робітничі послі почали гримати своїми

завками й домагатися відтягнення закиду. Вмшався президент Кострейв і закликав: "Я не буду давати від міністра, щоб він відтигнув".

Понад шум і лоскоти, який виходом робітничих послів з парламенту.

Після того він демонстраційно вивів робітничих послів з парламенту.

Пізніше законопроект був прийнятий у другому читанні 60 голосами проти 11.

ДУБЛІН, 28. липня. — Після хубства віцепрезидента Кевіна О'Тіггінаса, республіканський провідник Імон Де Валера одержав багато загрозуючих листів і влада Вільної Держави поставила його під поліційну охорону. Інші республіканські провідники також одержали загрозуючі листи.

"ПРАВДА" ПРО ОПОЗИЦІЮ В КОМУНІСТИЧНІЙ ПАРТІЇ СРСР.

МОСКВА, 25. липня. — Газета "Правда" помістила статтю під наголовком: "Опозиція на мліні", в якій говориться про дальній розвиток Всеоюзної Комуністичної Партії та про опозицію.

"Партія сильна й об'єднана і не може бути жодних балачок про розкол. Партія позистає такою, як є тепер. Лише приборкання опозиційні балачки, яких партія завжди буде в стані поставити на заслужене місце, можуть "загрозувати" партії "розколом".

"Партія, як цілість, бере за свою вихідну точку ленинську теорію можливості будувати соціалізм в нашій країні. Йона перемагає суперечності між робітничою класою а селянством. Вона переконана в повній можливості задержання одної об'єднаної партії. Вона відкидає теорію "двопартійно-

сти", що веде першу соціалістичну державу через зигзаги і стежки найтрудніші в історії світа.

"Опозиція в нашій партії зайшла фактично на мліну ідеологічно й організаційно. Ідеологічно тому, бо в цій опозиції позначається розрив з ленинізмом, якого наша партія ніколи не проміняє на троцькізм чи на що інше. Організаційно тому, бо поза обмеженим гуртком завзятих опозиціоністів, поза мікроскопічним "кадром карів" ніхто не стоїть з опозицією в партії.

"Про це положення мусить подумати опозиція й вивести з цього висновки, що теорія, яка зводиться на мліну, мусить бути відкинена. Годі чинити далі з цим неспівним комасом, поки ще не доплили шквалити до соціал-демократичного "стопна".

КОНФЛІКТ МІЖ НАНКІНОМ А ГАНКОВОМ Є НЕМИНУЧИЙ.

ЛОНДОН, 27. липня. — Пекинські делеші до агенції Райтера кажуть, що конфлікт між нанкінським а ганковським урядами уважається неминучий з огляду на застановлення урядових переговорів між представниками Чан Кай-Ші, провідника правих націоналістів, а відповідниками Єн Сі-Шана, губернатора провінції Шансі.

Кажуть, що прийшло до певного рода угоди з Єн Сі-Шаном, на підставі якої він буде відбивати всякі спроби генерала Фен Ю-Сяна наступати на Пекин.

ЗНОВУ ВІСТКА ПРО ВІЗД М. БОРОДИНА. ШАНГАЙ, 28. липня. — Звідомлення з Ганкова кажуть, що Михайло Бородин вивав вчора звідтам спеціальним поїтом. Частину дороги до Радянського Союзу він зробить автомобілем.

Оповіді, що Михайло Бородин повертає до Радянського Союзу через Ченчов, у провінції Гонан, потім поїде до провінції Шенсі і через Монголію.

АРЕШТОВАНИ РОСІЯНИ 4 ДНІ ГОЛОДУВАЛИ. ШАНГАЙ, 24. липня. — Радянські горожани, що були арештовані на кораблі "Тені", зістали звільнені, що приказ Чан Кай-Ші, як про це вже повідомлялося в пресі. Але не всі знають, що підчас їх ув'язнення їх погано трактували і держали в кайданках, в наслідок чого вони проголосили голодовий страйк, який тривав чотири дні до часу їх звільнення.

Радянський генеральний консуль заложив рішучий протест, в якому заявляє, що звідомлення військової влади про те, що в'язні були добре трактовані, є шквалити фалшиві.